

缴费享受中小学生学习待遇 医疗费用享受城镇居民同等待遇

# 我省百万大学生 9月有望全部参加医保

记者昨日从省人力资源和社会保障厅了解到,该厅与省教育厅、财政厅、卫生厅和民政厅联合发文,我省高校将在9月前全面启动大学生参加城镇居民医疗保险。大学生缴费享受中小学生学习待遇,医疗费用享受与城镇居民一样的保险待遇。

本报记者 辛晓吉 通讯员 黄晓虹

## 大学生缴费按照小学生参保标准

实施意见中明确,参加城镇居民基本医疗保险的在校大学生包括我省按规定批准设立的高等院校、科研院所(以下简称高校)中接受高等学历教育的全日制本、专科学生和全日制研究生(以下简称大学生)。据统计,截至2008年底,我省符合参保条件的大学生达108万人。

大学生参加城镇居民基本医疗保险的个人缴费标准和政府补助标准按照当地中、小学生参加城镇居民基本医疗保险的相应标准执行。个人缴费原则上由大学生本人和家庭负担,有条件的高校可对其缴费给予补助。

## 对低保家庭、残疾学生,财政增加补助

大学生参加城镇居民基本医疗保险所需政府补助资金,按照高校隶属关系和当地城镇居民基本医疗保险规定的补助标准,中央部属高校由中央财政全额负担;省属高校,除中央财政补助外,其余由省级财政负担(2009年中央财政每人补助40元,省财政每人补助40元);市属高校及其他高校除中央财政和省财政补助外,其余由市级财政负担(2009年中央财政每人补助40元,省级财政每人补助20元)。

对属于低保对象的或重度残疾的大学生参加城镇居民基

本医疗保险增加补助部分,按照国家及我省有关规定执行。

## 门诊医疗费每人每年40元

大学生实行门诊医疗费用统筹,按照每人每年40元的标准,由医疗保险经办机构从城镇居民基本医疗保险基金中拨付给高校包干使用;当年如有结余,可结转下一年继续使用。

## 寒暑假异地就医也可报销

寒暑假、实习和因病休学期间,大学生在异地患病的,可选择在所在地定点医疗机构就医。符合异地就医规定的住院医疗费用,按统筹地区城镇居民基本医疗保险的有关规定支付。大学生在校内发生意外伤害的住院医疗费用,纳入城镇居民基本医疗保险基金支付范围。

## 毕业后参保年限合并计算

大学生参加城镇居民基本医疗保险,毕业后稳定就业的,随同用人单位参加城镇职工基本医疗保险;从事灵活就业的,按灵活就业人员身份参加城镇职工基本医疗保险;毕业后未能及时就业,学籍档案暂时在学校保管期间,可继续随同学校参加城镇居民基本医疗保险。

大学生在校期间连续参加城镇居民基本医疗保险的年限可与其毕业后参加城镇职工基本医疗保险的年限合并计算。

专家会诊

## “永久牌”感冒 大多是鼻咽喉病作祟

当小孩会在早上起床后连续打喷嚏,抱怨鼻子痒、鼻塞、流鼻涕,或许你习以为常认为只是着凉感冒没把它当回事,或许你觉得奇怪为何自己的小孩这么容易感冒,这种“永久牌”感冒怎么老是治不彻底呢。专家提醒,出现类似症状,应该到耳鼻喉科咨询检查一下,这很有可能是鼻咽喉炎在“作祟”。



### 【打喷嚏流鼻涕】有症状,要确诊

据河南省公安医院刘主任介绍,在行医过程中常听到家长诉苦:“我家小孩总是爱感冒,有的时候感冒特别不容易好,吃很多治感冒的药都不能解决问题,孩子体质太差了”。刘主任说,其实这些情况极有可能是患了鼻咽炎惹的祸,而不是真正的感冒。由于鼻炎的四大典型症状鼻塞、流涕、鼻痒、打喷嚏与感冒相似,不少家长误把孩子鼻炎当感冒治,不但没把鼻炎治好,症状反而更严重。因此,刘主任强调,家长发现孩子出现打喷嚏流鼻涕等症状,一定要到医院确诊,接受对症的治疗。

### 【鼻炎需警惕】小毛病,大危害

俗话说“鼻子不行,脑子不灵”。此次正在河南省公安医院会诊的上海第二医科大学专家刘教授说,尤其是孩子正在生长发育时期,患有鼻炎,不仅会出现鼻塞、流涕、头痛,往往还会导致氧气吸入受阻引起血氧饱和度下降,血氧供应不足则会引起全身各组织器官不同程度缺氧,出现记忆力减退、智力下降、周期性头痛、头昏、视力下降等症状,直接影响到孩子的学习成绩。慢性炎症和病菌的常时间存在易引发慢性鼻窦炎、鼻窦囊肿和鼻息肉等,鼻炎长期不愈还会进一步影响青少年的生长发育和智商水平,刘教授强调,耳鼻喉疾病应引起足够重视,及时治疗,别因为对鼻炎的小疏忽,使孩子的拼搏道路充满荆棘,甚至影响孩子一生。

### 【预防治疗】首选微创疗法

如何有效治疗鼻炎,而且手术痛苦小不会对孩子造成伤害,是家长们最关心的问题。在河南省公安医院耳鼻喉中心治疗,有一种叫做“美国杰西等离子内窥镜低温消融”很受患者好评。刘教授介绍说,该技术来自于美国,是低温等离子技术通过几次升级的换代技术,治疗技术是在耳鼻喉内窥镜放大几十倍的显示下,精确定位,专用治疗探头输出频率由电脑系统完全智能控温,工作温度仅在40℃左右就可对病变部位进行轻轻一点,即可对引起鼻炎的病变组织进行消融治疗,又可避免治疗过程对鼻腔正常黏膜组织及神经系统的损伤。所以患者感觉不到有什么疼痛。而且治疗时间短,就连不甚配合的小朋友患者,也能顺利地顺利完成治疗,安全系数极高,疗效非常理想,是当前最适合孩子的治疗技术。

**温馨提示:**“健康中国 耳鼻喉健康普查”组委会专家组携手河南省公安医院开展“暑期,关爱学生耳鼻喉健康”大型活动正在进行中,北京空军总医院、北京同仁医院、上海第二医科大学医院、广州中山医院等全国多位知名专家来到公安医院为学生会诊治耳鼻喉疾病,患者可提前通过电话0371—66300808预约,会诊、常规检查全免费,学生和教师治疗费优惠200元。

## 希望工程宣传画 走上流动爱心平台

郑开、郑新160余台公交车一车一贴

昨日,河南省希望工程宣传画城际公交车贴发仪式在郑州德亿站举行。在郑州至开封、郑州至新乡正在运行的160余台公交车上,按照一车一贴的方式长期张贴希望工程宣传画。为广大爱心人士提供一个流动的、受众范围极为广泛的爱心传播平台。

晚报记者 李雪/文 常亮/图



## “金秋爱心助学”活动启动 贫困生资助的范围预计有所扩大

□晚报记者 张勤 实习生 薛意茹

本报讯 对于家庭经济困难的孩子来说,今年秋季上学,将会得到爱心助学金。记者昨日从中原区教体局了解到,金秋助学活动由省总工会发起,助学对象主要是国家助学体系暂时没有覆盖的困难职工子女和农民工子女。

### 困难职工子女和农民工子女上学有资助

据了解,今年工会系统助学的主要对象是国家助学体系暂时没有覆盖,或者已经覆盖到但需要进一步救助的困难职工和农民工子女,以及就业困难的困难职工家庭高校毕业生。

**具体资助对象包括:**家庭人均收入略高于当地最低生活保障线,但存在家庭成员患大病、残疾等特殊困难的低保边缘职工子女;低保职工家庭中经过政府救助后生活仍然困难的职工

子女;遭受重大自然灾害的困难职工子女;就业困难的困难职工家庭高校毕业生;在城市上学的困难农民工子女。

由于目前正处在统计阶段,具体的助学金额和方式还有待确定。不过,“金秋爱心助学”的帮扶形式是多样化的,可以采取企业赞助、个人捐助、工会补贴、行政支持等方式,单位和个人可以和贫困学生结对帮扶、对口资助。

### 贫困学生上学一直有资助

记者从市教育局了解到,根据市政府部署,今年要进一步完善家庭经济困难学生资助体系,对我市城市低保家庭和农村生活特别困难家庭考上高中、大学的学生分别给予5000元和8000元的资助。

另外,记者从民政部门了解到,今年对贫困生的资助范围还将进一步扩大,相关政策也在制定之中。

## 我省清查废旧金属收购站点

新郑市八千乡、巩义市回郭镇是重点清查对象  
非法收购8种涉电物资将受严惩

□晚报记者 吴泳 通讯员 赵全合

本报讯 即日起到本月底,我省警方将和广电、工商、通信等部门一起,展开“雷霆”行动,集中清查废旧金属收购站点。新郑市八千乡、巩义市回郭镇、长葛市大周镇、新郑市大庄镇等4地被有关部门列为重点清查对象。

据了解,非法收购8种涉电物资的商家将被从严查处。

这8种物资包括:电缆线、空调外机、铁塔接地线、机站蓄电池、室外变压器、地角螺丝、角钢、电线。

集中清查中,警方和有关部门还将开展区域联合会战,在省际、市际、县际交界的治安检查站或交通要道设立临时治安检查站,严格检查过往运输废旧金属车辆。

如果你发现身边有上述违法违规站点,可拨打电话举报:0371-12300, 0371-65881300。举报奖金每起300-1万元。